

Tres ediciones diarias. Edición para la región... Edición de Valencia... Edición nacional...

Anuncios y comunicados. A PRECIOS CON ENCIONALES. No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 5 céntimos

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

Preios de suscripción. En Valencia, el mes... Fuera, el trimestre... Extranjero (Unión Postal), el trimestre...

Don Juan de Austria, 14. TELEFONO 741. Número suelto 5 céntimos

ALMACEN de ACEITUNAS. VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALL. Guillen de Castro, 24.

Hipocresía

“Premita, Dios llegó pronto él d a ea que “teñico, el mundo hable bien de ti. (Maldición gitana.) No me gusta imitar a las hienas royendo huesos de difuntos...”

nominata falso liberal y más falso patriota; y misteriosa transformación... Será hipocresía? ¿O será tal vez que la alegría producida por la muerte del hombre fuese, hace prorrumper en alabanzas al [muerto, a los que siempre le combatieron?] Por eso veo un gran fondo filosófico en la maldición gitana con que encabezó estas líneas: hombre muerto, hombre alabado.

L. Rodríguez Abarrátegui. TEATRO DE LA PRINCESA



Léo Delibes

Este compositor francés es autor de Coppelia, el baile que se estrenará mañana en el teatro de la Princesa. Léo Delibes escribió varias óperas y dejó una gran colección de melodías...

Las habilidades de Teresa Humbert

Le Figaro da a conocer el siguiente ingenioso truco empleado por Mme. Humbert, en sus tiempos de prosperidad, para hacer dinero. Cierta día necesitaba la famosa estafadora 500.000 francos...

Dada la reputación financiera de Mr. Pierpont Morgan, no es de extrañar que Mr. X... confiese en el pleno éxito del negocio. Llegó, pues, el lunes, y deseoso el buen caballero de aprovechar la excelente ocasión que se le presentaba, tomó el tren y marchó a Vives-Eaux.

La multitud se imponía. ¿Cómo dudar de una señora que mantenía relaciones de negocios con el rey de los trusts? Llegó, pues, la hora del almuerzo, y con ella la entrega de un cheque por valor de quinientos mil francos en manos de la Dama aux millions.

Turcos y marroquíes

La mala educación de los españoles, grandes y chicos, para la política exterior, explica la alarma infundada producida por las hazañas de El Reghí y la singular importancia que ha dado nuestra prensa al acto del saltán de Turquía...

por alarde de fácil erudición, sino porque tal cambio no puede menos de influir en nuestra política internacional, cuando quiera Dios que tengamos alguna. Esto del paso de los Dardanelos es importantísimo como síntoma, y más para nosotros, pues cuanto refuerce la inteligencia entre las potencias continentales, aleja las probabilidades de una gran guerra marítima...

GENARO ALAS.

El nuevo horario de trenes

Con motivo del cambio de horario para la salida y entrada de los trenes en nuestra capital, se ha puesto nuevamente de manifiesto lo poco que se atienden por nuestros gobiernos y empresas, más ó menos ociosas, los intereses públicos de Valencia. Estos días viene ocupándose la prensa local de este importante asunto...

Noticias

Decía anoche El Correo, entre otras infundadas censuras al Ayuntamiento, que «por fin, un concejal de la Fusi6n Republicana levant6 anteayer su protesta contra los abusos que comete la compa1a arrendataria del impuesto de consumos.» Y después de divagar, error sobre error, concluye diciendo: «En estos y otros asuntos de consumos deberían hacer mucho los concejales que se titulan radicales.»

Folleón de EL PUEBLO 47

Verdad

ÚLTIMA NOVELA DE EMILIO ZOLA. Traducción de E. Gómez de Baquero

La maestra, afidida, se retiró sin decir una palabra, deseosa de no agravar la cuestión. Entonces la madre volvió a dirigirse a la niña. —Escúchame, Luisa, y tú, Marcos, óyeme también. Estoy harta, os juro que estoy harta, y lo que ha ocurrido esta noche es la última gota. Ya no me queréis, me ofendéis en mi fe, queréis echarme de la casa.

Genoveva pronunció con extraordinaria vehemencia estas palabras. —A casa de tu abuela, ¿no es eso? —A casa de mi abuela, sí; aquella casa es el asilo, el refugio de la verdadera paz; al menos allí me comprenden y me quieren. ¡Ojalá no hubiera dejado nunca aquella santa casa de mi juventud! ¡Adiós! Ni mi alma ni mi cuerpo tienen ya aquí nada que tire de ellos. Y se dirigió hacia la puerta, con semblante adusto y paso algo vacilante y pesado por efecto del embarazo. Luisa seguía llorando con gran congoja, y Marcos, resueltamente, hizo el último esfuerzo y trató de impedir que saliera.

—¡Quítate de esa puerta!—repitió ella ásperamente.—Comprende que mi resolución está tomada; tú no querrás un escándalo, ¿no es cierto? No ganarías nada con ello; te quitarían el destino, te impedirían continuar lo que llamas tu obra, te separarían de esos chicos a quienes has preferido a mí y de quienes harás unos bandidos con tus lindas lecciones. Vamos, vamos, no te comprometas; resérvate para tu escuela de condenados y déjame a mí volver a Dios, que te castigará algún día.

—Me parece que no. —Volverás a mí,—repitió él con voz vencida;—cuando sepas la verdad, el amor que me has tenido hará lo demás; tú eres cariñosa, eres incapaz de una larga injusticia. Jamás te he violentado, siempre respeté tu voluntad; vete a tu locura, apírala hasta el fin, puesto que no hay otro medio de curarla.

todo el hipócrita trabajo hecho por debajo de tierra con que habían conseguido; que de su corazón manara sangre, quitándole a su Genoveva adorada para debilitarle é impulsarle a algún violento; arrebató que diera al traste con él y con su obra. Había tenido fuerza bastante para soportar su martirio, y nadie en el mundo sabría su tormento, puesto que nadie le veía llorar con su hija en las tinieblas del hogar desierto; ¡pobre hombre, que no tenía ya más que aquella niña y que se atormentaba al pensar que podían también quitársela algún día!

El presidente de la Diputación que convoca en estos días a la provincia de diputados y concejales, encargada de dar solución al problema planteado por los alumnos de la Academia de Bellas Artes que, como es sabido, no entrarán en las clases hasta que se acceda a las justísimas peticiones que han formulado.

Esperamos que el Sr. Puig Boronat atienda la indicación de la Alcaldía, pues hay necesidad absoluta de resolver el conflicto planteado.

Los concejales Sres. Payá, Flores, López (D. A.) y Fajarnés han sido designados para formar la comisión especial que ha de entender en el proyecto de formación de un museo zoológico, sobre la base de la colección de fieras ofrecida por el domador Sr. Mallén.

El presidente de la comisión municipal de Monumentos, Sr. Payá, con algunos concejales y varios arquitectos, estuvo ayer en las torres de Serranos para probar con modelos de madera un proyecto de remate de las almenas, en vista de ciertos grabados y datos antiguos de dichas Torres. Las obras de restauración de las mismas adelantan con rapidez.

Por la Alcaldía se ha remitido al jefe del Laboratorio químico, para su informe, el expediente incoado a instancias de D. Francisco Tárrega, sobre si el cognac debe pagar como licor superior ó por su graduación alcohólica.

El Alcalde ha dado orden al capitán de la guardia municipal, a fin de que ésta active la vigilancia para impedir que se sigan incendiando barracas de la huerta de Ruzafa, pues en la semana última han sido presa de las llamas tres de ellas.

Por su parte el Gobernador también ha tomado sus medidas y trabaja para esclarecer los hechos.

Se ha dicho que la política es el motivo de estos atentados, aunque nada se sabe de cierto sobre este particular.

Ayer mañana el director de las cárceles de San Gregorio comunicó al Alcalde que una de las paredes que dividen el correccional se había derrumbado, y en su vista ordenó su inmediata recomposición.

El Sr. Monteminos Checa dió orden al arquitecto municipal para que visitara la cárcel y dictara las medidas que creyera oportunas.

Los señores Crú, López (D. M.), Ordeig y Mari recorrieron ayer mañana los caminos vecinales para hacerse cargo de su estado é informar a la Alcaldía de las reparaciones que necesitan.

El inspector de Sanidad llamó ayer mañana a la atención del Alcalde con respecto a que en los felietos no se puede cobrar el arbitrio de dos céntimos por el reconocimiento veterinario de las gallinas que se introducen en la ciudad, porque los interesados se niegan a pagarlo. El Alcalde dió orden al capitán de la guardia municipal para que envíe a los felietos varias guardias, con el fin de que impidan que los individuos que se niegan a pagar este arbitrio, entren en la ciudad.

El Alcalde ha ordenado al perito agrimensor D. Juan Fornés que proceda al avalúo de lo que pueden importar por derechos de consumo los aferos de los campos comprendidos dentro de la línea de vigilancia.

La Alcaldía ha remitido al contratista de las obras del Nuevo Matadero la tasación de las mismas, efectuada por el arquitecto municipal.

Los alumnos de la clase de colorido de esta academia, en sesión celebrada en el local del Círculo de Bellas Artes, donde, a causa de la huelga estudiantil viene celebrándose esta clase, han acordado, mediante votación, nombrar profesor de la misma al inteligente y laureado artista Sr. Mongrell, por lo que de varias felicitaciones.

Al mismo tiempo, dichos alumnos ruegan al Sr. Mongrell se digna aceptar el cargo para que ha sido elegido, pues es éste el deseo de la mayoría de los escolares.

Hay a las nueve y media se verificarán en el Instituto general y técnico segundos ejercicios del grado de Bachiller, números pares é impares.

También este año continúan los «gracianos» cortando las capas de los caballeros que visitan la feria.

El entretenimiento no puede ser de peor intención, y demuestra que la policía está en Babia, pues a poca vigilancia que ejerciera, caerían en su poder los que estropean las capas y los vestidos, por el bárbaro placer de causar daño.

Frente a la capitanía del Puerto rieron ayer mañana dos sujetos que se ocupaban en la descarga del trigo que conduce el vapor «Evangelos Petreitis».

Un compañero de aquellos, llamado Valero Sinisterra Picó, de 38 años de edad, que quiso poner paz entre los contendientes, resultó con una herida incisa en el antebrazo izquierdo, de cuatro centímetros de extensión y otra en el pecho, cuyas lesiones se le ocasionó con una navaja uno de los que reñían. Fué curado en la casa de Socorro del Puerto.

El juzgado del Mar intruyó las diligencias oportunas.

El Alcalde ha ordenado al arquitecto mayor del Ayuntamiento, Sr. Alfaro, proceda al desdoblamiento de los materiales procedentes del derrido de la casa núm. 38 de la calle de Benaire.

Para hoy están convocadas las comisiones municipales de Policía urbana, Instrucción pública, Póbito y otros.

Ha casado en su industria la acreditada casa de cambio de la señora viuda de José Solano. Dicha casa se fundó en 1875 y ha gozado siempre de justo y legítimo crédito.

PIDASE Vichy España (caldas Malabella)

Esta noche, de doce a cuatro de la madrugada, celebrará baile de trajes la sociedad Araña Club en sus salones, calle del Arzobispo Mayor, núm. 12. Los socios podrán pasar a recoger sus respectivos pasas hasta las once.

Ayer mañana fué curado en la casa de Socorro del Puerto un sujeto llamado Vicente Martorell Alapón, de 58 años, que tenía una herida contusa en la barba, producida en una caída.

Nuestro querido amigo el abogado D. Luis Manáns ha trasladado su domicilio, a la calle de Eixarachs, núm. 2, principal.

En el tablón de anuncios de la Comandancia de Marina se fijó ayer un edicto convocando a exámenes para proveer 46 plazas de artilleros de mar, con destino a los buques «Escuelas» «Numancia» y «Victoria». Los que las deseen deberán presentar en esta Comandancia de Marina los documentos prevenidos antes del día 22 del actual y comparecer a los exámenes, que se verificarán en Cartagena el día 26 del mismo.

La Junta de Obras del Puerto, que estaba convocada para ayer tarde, no pudo celebrar sesión por falta de número de señores vocales. Ha sido citada de nuevo para mañana.

PIDASE Vichy España (caldas Malabella)

Correspondiendo al favor que el público ha dispensado al centro benéfico sanitario «El Porvenir» en los cuatro años que hace se fundó, y en vista del crecido número de suscriptores con que cuenta hoy, ha sido preciso aumentar el personal que a éste centro presta su concurso, facilitando de este modo el cumplimiento exacto en cuantos servicios se presten a los suscriptores.

Las cuotas que se abonan por toda la familia, son de 3 pesetas, de 2 y de 1'30 al mes. Dirección: Poeta Querol, 7, principal.

Un nuevo descubrimiento para enfriar. Interesa leer anuncio 4.º plaua.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con Hemicranina Caldeiro. Pedid en farmacias.

PIDASE Vichy España (caldas Malabella)

LAPIDAS J. Barroso Ayala, Gervantas, S. Teléfono 687.

Alfileres para corbata, a cuatro reales docena, y medallones para cadena de reloj, a seis, con el retrato de los Sres. D. Rodrigo Soriano y Blasco Ibáñez. Para pedidos, dirigirse a don José Blanquer, Pasaje Ministros, 6, Valencia.

Lo mejor para la curación radical de las HERNIAS (quebraduras) son las especialidades de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona. El Sr. Vidal está en Valencia, hospedados en el Hotel de España los días 21, 22 y 23 de Enero.

DENTISTA.—E. Brotons Bonet. Dientes artificiales. Operaciones sin dolor. Plaza de San Francisco, 19, pral.

PIDASE Vichy España (caldas Malabella)

De interés para todos.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo, por ser útil como preventivo.

A través de la frontera

EL DRAMA «DANTE» DE SARDOU

Sir Henry Irving, el gran actor inglés, ha escrito a Víctorien Sardou anunciándole que en Abril próximo, a más tardar, será estrenado en el teatro Drury Lane el drama histórico «Dante», escrito expresamente por el autor de «Fedora» para el mencionado artista.

La obra, cuya versión inglesa ha llevado a cabo Mr. Laurence Irving, hermano de sir Henry Irving, consta de cinco actos y nueve cuadros, tomando parte en la acción más de cuarenta personas.

Según *The Stage Review*, el decorado y *mise en scene* del nuevo drama habrán de ser una verdadera maravilla, a juzgar por los bocetos de los escenógrafos. El cuadro del Infierno estará constituido con arreglo a las descripciones hechas por el mismo Dante en su admirable poema, y reproducirá exactamente las famosas ilustraciones de Gustavo Doré.

También llamará la atención del público, y en particular de los eruditos, el cuadro que ha de representar el palacio de los Papas en Avignon, para reconstituir el cual han copiado los pintores los célebres frescos de Giotto.

La hermosa actriz inglesa Ms. Ashwell desempeñará papel doble, personificando durante la primera parte del drama a la amada del «Dante», y a la hija de Beatriz en el resto de la obra.

Los intermedios musicales y bailables han sido compuestos por el maestro francés Mr. Xavier Lesueur.

LOS ANALFABETOS DEL MUNDO CIVILIZADO

Un periódico inglés publica una estadística aproximada de la población literaria del mundo civilizado.

Las cifras más altas en los países esclavos ofrecen Rusia, Rumania y Servia, donde el número de los que no saben leer ni escribir llega al 80 por 100 de la población.

Entre las razas latinas bate el record España, con un 68 por 100 de analfabetos, y siguen Italia con un 48, y Francia y Bélgica con un 14.

En Hungría existe un 43 por 100, en Austria un 33, en Irlanda un 21, en Holanda un 10 y en Inglaterra un 8.

La población blanca en los Estados Unidos cuenta un 8 por 100 de analfabetos, y Escocia 7.

Los países puramente germánicos ofrecen una reducción notable en el número de illiteratos, fenómeno que obedece sin duda, a que en las regiones septentrionales la vida exterior está muy limitada por los rigores de la temperatura, haciéndose, en cambio, mucha vida de hogar, y de ahí la necesidad de leer.

En el imperio alemán no existen casi los analfabetos y lo mismo ocurren Baden, en Baviera y en Wurtemberg.

Por lo que se refiere a Grecia, Noruega y Dinamarca, el *homo ignorans* es algo así como una especie zoológica que desapareció hace mucho tiempo.

EL SAHARA ATRAVESADO EN GLOBO

Hacia mediados del corriente mes de Enero se verificará en Túnez el lanzamiento de dos globos aerostáticos, destinados a atravesar el Sahara con ayuda de los vientos alisios, cuya regularidad invernal es bien conocida.

Las experiencias prometidas llamarán la atención. El ministerio de la Guerra francés se ha interesado en ellas, hasta el punto de proporcionar el zinc y el ácido sulfúrico necesarios para producir el hidrógeno que ha de hinchar los dos globos, cuyos nombres son «Eclairneur» y «Léo-Dex».

Los organizadores de esta empresa, Mr. E. Debureau, capitán de ingenieros, y conde Castillon de Saint-Victor, embarcaron el 31 de Diciembre en Marsella, con todo su material, para llegar a Gabes el día 5.

Se han tomado ingeniosas precauciones para el éxito de la empresa. Ninguno de los dos globos llevará aeronautas; pero el «Léo-Dex» irá provisto de aparatos registradores automáticos, y condendirá además una jaula con palomas mensajeras. Si el globo cayese, esta jaula se abriría automáticamente, y como se conoce la velocidad media del vuelo de las palomas, con facilidad podría calcularse aproximadamente el lugar de la caída.

Según los estudios hechos, los globos, partiendo de Gabes, descenderán en las inmediaciones de Tombuctou, y teniendo en cuenta la velocidad media de los vientos alisios (20 kilómetros por hora) que han de impulsarlos, calculase que franquearán los 2.300 kilómetros que separa a Gabes de Tombuctou en cinco ó seis días.

Libro tercero

maticioso, poseía extraordinaria fuerza de voluntad y era en extremo celoso de su dignidad y de la dicha de los suyos. Y aquel día se separaron David y Marcos resueltos a no dejar traslucir inquietud ni impaciencia, como si tuviesen ya segura la victoria.

Marcos se encerró desde entonces en su escuela, consagrándose por completo a sus discípulos desde por la mañana hasta por la noche, entregándose a ellos con una abnegación y un desinterés que parecían aumentar al par que las penas del maestro y los obstáculos con que tropezaba. Mientras duraban las clases y estaba en compañía de sus alumnos, alterándose con ellos como un hermano mayor y esferándose en repartirles el pan del saber, las certezas de la verdad, se olvidaba un tanto de sus pesares. Mas, a la noche, cuando se encontraba solo en aquella morada vacía de su amor, caía otra vez en una amarga desesperación y se preguntaba cómo podía seguir viviendo en la sombría frialdad de su viudez. Cuando volvía Luisa de casa de la señorita Maszeline se animaba algo Marcos; pero cuando encendían la lámpara para ponerse a cenar, jonán largos eran los silencios entre el padre y la hija, cada uno de los cuales estaba penetrado de inconsolable pena por aquel abandono de la esposa y de la madre, a quien sin cesar echaban de menos! Procuraban librarse de esta obsesión hablando de las menudencias cotidianas, pero todo les conducía otra vez hacia el ausente y seaban por no hablar más que de ella; juntaban sus sillas y se cogían las manos como para infundirse calor en su soledad, y las veladas acababan sentándose la hija en las rodillas del padre, mientras tiritaban junto a la triste lámpara. El hogar estaba muerto; su vida, su calor y su luz se los había llevado el ausente.

Cuando el Tribunal Supremo comenzó la información suplementaria, convinieron David y Marcos, una noche, en la tiendecilla obscura de los Lokmana, que el partido mejor era cesar en la agitación, aparentando permanecer neutrales. Una gran alegría y una no menor esperanza animaban a la familia, desde que la idea de la revisión había sido aceptada.

Si el Tribunal practicaba lealmente la información, la inescusa de Simón no podría menos de demostrarse y su absolución era segura; bastaba, pues, que permanecieran sobre aviso, vigilando la marcha de la información, sin dar a entender que dudaban de la conciencia y del espíritu de justicia de los magistrados de más elevada jerarquía de la nación. Sólo una inquietud impedía que el júbilo de aquella pobre gente fuese completo: las noticias de la salud de Simón no eran buenas; sucumbiría antes del triunfo? El Tribunal había declarado no haber lugar a traerla a Francia hasta que recayese fallo definitivo, y la información amenazaba durar largos meses. Pero, con todo, David confiaba mucho en la extraordinaria fuerza de resistencia que hasta entonces había mostrado su hermano. Le conocía bien, y a todos tranquilizó y a todos hizo reír refiriendo incidentes de la juventud de Simón y rasgos de éste, que era muy reconcentrado en sí, muy metódico y

Sin embargo, nada hizo Marcos para obligar a Genoveva a que volviese a su lado. No quería dejárselo al derecho que podía ejercitar. La repugnaba la idea de un escándalo y de una discusión pública, no sólo porque no quería caer en el lazo que le habían tendido los autores del rapto, los cuales acaso contaron con un drama conjugal para conseguir la destitución del maestro, sino también porque tenía puestas exclusivamente sus esperanzas en la fuerza del amor. Genoveva reflexionaría y volvería seguramente a su hogar. Lo que le parecía imposible a Marcos era que ella quisiera guardar para sí sola el hijo que llevaba en las entrañas; cuando naciera se lo traería a su padre, puesto que era de ambos. La Iglesia había conseguido depravar a la mujer enamorada, pero no lograría hacer que desapareciera los sentimientos de la madre, y la madre volvería con el niño y permanecería con él en su casa. Era un mes lo que había que esperar, pues el alumbramiento estaba próximo. Y poco a poco, a fuerza de consolarse; esperando tal desenlace, llegó Marcos a representárselo como cierto y esperaba el parto, cual si hubiese de señalar el fin de sus pesares. Precediendo como hombre de buen corazón, incapaz de separar a la hija de la madre, enviaba a Luisa a pasar las tardes de los jueves y domingos con Genoveva, en la casa de la señora de Duparque, en aquella casita devota, húmeda y sombría, de donde le habían venido ya tantas penas. Tal vez esto le proporcionaba, sin que se diera cuenta de ello, cierta vaga y melancólica satisfacción, por ser un medio de no sortar bruscamente y en absoluto las relaciones y de conservar algún vínculo con la ausente. A cada visita le traía Luisa algo de Genoveva, y las noches de los días en que la niña había pasado largas horas con su

madre, el padre la tenía más tiempo sentada en sus rodillas y no se cansaba de preguntarla, deseoso de saber y de padecer.

—Hija mía, ¿cómo le encontraste hoy? ¿Está risueña? ¿parece contenta? ¿Ha jugado contigo?

—No, no, papá. Ya sabes que hace mucho tiempo que no juega conmigo. Pero cuando estaba aquí conservaba algo de alegría, y ahora la encuentro muy triste, con aire de enferma.

—¿Enferma!

—No, no, quiero decir que está enferma como para guardar cama. Al contrario no puede estarse quieta en un sitio; sus manos queaman como si tuviera calentura.

—¿Y qué habéis hecho, hija mía?

—Mejor ido a las Visperas, como todos los domingos. Luego volvimos a casa a merendar. Había allí un religioso, a quien no conozco, un misionero, que contó historias de salvajes.

Entonces él cayó un instante, sintiendo una gran amargura.

No quería juzgar a la madre delante de la hija, ni mandar a ésta que la desobedeciese, negándose a acompañarla a la Iglesia.

Carifiosamente volvió a preguntarla:—¿Y ella te ha hablado de mí, hija mía?

—No, papá. Nadie me habla de tí en la casa, y como tú me has advertido que no hablase la primera allí, como si no existieras...

—¿Y la abuela qué portía mal contigo?

—La abuela Duparque ni me mira siquiera, y lo prefiero porque sus ojos me dan miedo cuando alguna vez me mira. Quien es cariñosa conmigo es la abuela Bertheau, pero cuando no la ve nadie. Entonces me da bombones, me coge en brazos y me besa mucho.

—¿La abuela Bertheau?

—Sí, y hasta un día me dijo que te quisie-

UTILIZACION DE LA BASURA

La ciudad del mundo que marcha a la cabeza de todas en lo concerniente a la utilización de la basura, es la de Darmen, en Inglaterra. En dicha localidad se queman las basuras en dos hornos de alimentación automática, y el calórico que se desarrolla con tal operación, se emplea en la producción de la electricidad que utilizan los tranvías.

Dierosamente se queman de 30 a 35 000 kilogramos de desechos, que suministran una energía de 400 caballos de vapor, por medio de la que se obtiene, poco menos que gratuitamente, una corriente eléctrica capaz de alimentar 3 500 lámparas de ocho bujías cada una.

Así resulta que, además de conseguir la ciudad de Darmen, de 40,000 habitantes, destruir sus basuras de un modo inofensivo en absoluto, obtiene de balde una energía eléctrica, que puede evaluarse en, novecientos mil kilovatios anuales.

Fusión Republicana

DISTRITO DE LA VEGA.—Los correligionarios del barrio de los Criollos que están agrupados en el Casino El Baluarte, han constituido un comité del barrio para atender mejor a la organización del partido en la siguiente forma: Presidentes honorarios: D. Vicente Blasco Ibáñez y D. Rodrigo Soriano; presidente efectivo, Nicolás Bonacho; vice, José Roselló; secretario, Antonio Arnaiz; vice, Salvador Pechuán; vocales: Francisco Sánchez, Francisco Sales, Ramón Sarraguer Bellver, Lorenzo Lluch, Emilio Cabrellas y Manuel Miguela.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA.—El comité del distrito y los individuos pertenecientes a la Junta Municipal del mismo, de acuerdo con el orden democrático, invitan a todos los republicanos de la Fusión del distrito de la Misericordia a una reunión mañana a las ocho de la noche en el casino del mismo, calle de Marille, 42, en la cual este comité dará cuenta del acto celebrado el pasado domingo en el Centro de Fusión con motivo de la Asamblea verificada en Castellón.

Lo que se pone en conocimiento de todos los republicanos del distrito y socios del Casino.—El secretario, Luis Figa.

CORBERA.—El comité de Fusión Republicana ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidente, Juan Miguel Cobella; vice, Juan Cobella; secretario, Enrique Carrion; vocales: Jaime Cobella Tormos, Isidoro Cobella, Bartolomé Ferrer y Simón Pastor.

LIAURRI.—El comité de Fusión Republicana ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente, José Romeu Galán; vice, Manuel Gil; secretario, Filémon Climent; vocales: Antonio Cisear, Francisco Meñá, Martín Alfredo y Baustista Gran.

Movimiento obrero

OBREOS CONSTRUCTORES DE CARRUAJES.—Esta sociedad celebrará junta general mañana para tratar de asuntos de mucho interés, relacionados con la federación. También se nombrará la media junta correspondiente, según marcan los estatutos del reglamento porque se riga esta sociedad. Compañeros: no faltéis, pues es para la mejora de todos nosotros.—El presidente, Miguel Gimeno.—El secretario, Emilio López.

PELUQUEROS Y BARBEROS.—Se convocó a los peluqueros y barberos en general a una reunión magna que se celebrará mañana en el Centro de Fusión Republicana, Libreros, 2, a las tres de la tarde, para dar cuenta de los trabajos realizados por la junta organizadora sobre la constitución de la sociedad y aprobar el reglamento de la misma.

Esta comisión ruega a todos los compañeros en general que acudan a dicha reunión, pues las circunstancias lo exigen, y sin la unión no se puede conseguir nada.—La comisión.

Hundimiento

En el kilómetro 33 de la línea férrea de Carcagente a Denia una brigada de trabajadores se ocupaba ayer mañana en el derribo del puente de ladrillo y mampostería que existe en el barranco de Beniopa para sustituirlo por otro de hierro.

A las once de la mañana se desplomó un grupo de alivaderos, sepultando en las ruinas a varios operarios, resultando gravemente herido José Ramos, y muertos Miguel López, casado, natural de Játiva, hermano del capataz de la brigada, y Miguel Aznar, soltero, natural de Oliva.

Al lugar del siniestro acudieron el juzgado y las autoridades.

Los viajeros de Denia hicieron transbordo. Los operarios realizaron trabajos para dejar la vía expedita.

Coméntase muy desfavorablemente para la compañía del Norte esta catástrofe. Los trenes hacen transbordo.

El correspondiente.

El suicidio de ayer

Ayer mañana suicidóse una joven de veinte años, llamada Miguela Muñoz, natural de Valdemoro de la Sierra (Cuecas), la cual estaba de sirvienta hace catorce días en el almacén de paños y sastrería de D. Manuel Andrés Palacios, situado en la calle de San Vicente, 52.

Dicha muchacha pasaba los inviernos generalmente en Valencia, donde reside una tía suya, y los veranos en su pueblo ayudando a su padre en las labores agrícolas.

Por última vez vino en Septiembre del año 1901, y como estaba contenta en la casa en que servía, no fué el verano pasado a Valdemoro, continuando sirviendo aquí, hasta que sus amos se marcharon y hubo de cambiar de casa.

Entonces Miguela entró en casa de los señores Palacios, y en los pocos días que en ella ha estado cumplió como buena, callada, hacendosa é inteligente.

Anteayer, después de cenar y de terminar la limpieza de la cocina, se retiró a su cuarto, dando las buenas noches a sus amos.

Tenía por costumbre entrar a las siete de la mañana a despertar a la señora; era ya cerca de las ocho, y advirtiendo la esposa del señor Palacios que la sirvienta nada le había dicho, se levantó, fué a buscarla a la cocina y a su cuarto sin encontrarla, hasta que por fin bajó a la tienda y la encontró, al parecer, sobre una silla, junto a un desluzado, con la cabeza a la altura de una reja que allí existe.

Suspiró la señora una desgracia, pero el miedo de que ella se apoderó no le permitió indagar más y volvió a su habitación.

Un instante después llegó un dependiente, quien al penetrar en el desluzado se fijó en la sirvienta, observando que se había ahorcado.

Para ello ató a uno de los hierros de la reja un cordón, hizo un lazo corredizo, colocó una banqueta sobre una silla, metió la cabeza en el lazo hasta aprisionar el cuello, se cubrió la cara con un pañuelo, echó la banqueta y quedó ahorcado.

El dependiente dió cuenta de la desgracia a sus principales y éstos al juzgado, constituyéndose seguidamente en el lugar del suceso el juez Sr. García Pons, el actuario Sr. Rodríguez y el médico forense Sr. Lanza, levantando el cadáver, disponiendo su traslado al depósito judicial é instruyendo las correspondientes diligencias sumarias.

A juzgar por las señas que presentaba la suicida, ésta debió ejecutar su fatal resolución entre cinco y seis de la mañana.

A pesar de las gestiones hechas por el juzgado, no se han apodado averiguar los móviles que impulsaron al suicidio a Miguela Muñoz.

Su tía, la cual fué interrogada acerca de este extremo, manifestó que vio a Miguela el domingo, no observando que estuviera disgustada ni preocupada.

Hoy se le practicará la autopsia.

PUBLICACIONES

LAS OBRAS COMPLETAS DE ESCALANTE

Hoy se pondrán a la venta en todas las librerías tres hermosos volúmenes, en los que están recopiladas las obras completas del popularrísimo é inolvidable sainetero valenciano don Eduardo Escalante.

Ha editado la obra D. Federico Doménech, que ha demostrado una vez más su entusiasmo por la literatura valenciana, mereciendo pláemes de todos los que admiraron en el teatro las típicas y originalísimas producciones del insigne Escalante.

La edición, hecha en los acreditados talleres del Sr. Doménech, puede servir de modelo tipográfico por su elegancia y esmeradísima impresión.

«Las obras completas de Escalante» forman tres grandes volúmenes, ilustrados con magníficas láminas por el notable artista Sr. Zapater.

El precio de cada volumen es el de 10 pesetas.

Repetimos nuestra enhorabuena al Sr. Doménech, quien ha prestado un gran servicio a la literatura regional al editar en forma lujosa y económica las obras completas del genial sainetero valenciano.

El distinguido ingeniero de caminos, canales y puertos, D. Enrique S. Grande, ha publicado un interesante folleto, proponiendo la creación de una escuadra, comunicando impor-

ra mucho. Es la única que me ha hablado de tí.

De nuevo guardó silencio Marcos, temeroso de iniciar prematuramente a la niña en las miserias de la vida. Siempre había sospechado que la señora de Bertheau, tan triste, tan callada, ella que tan amada fué y de tanta ternura se vio rodeada en vida de su esposo, debía de haber padecido mucho, desde que quedó la viuda, bajo la férula devota de su madre, la señora de Duparque, que tan aspera era. Comprendía Marcos que era, para él, una posible aliada, pero tan débil que acaso no tuviese jamás valor para hablar ni para obrar.

—¿Mastrate cariñosa con ella.—decía a la niña.—Me parece que tiene penas como nosotros, aunque no las diga. Pero sobre todo besa a tu madre por les des; acaso sentirá que es una mitad de la carita.

—Sí, papá.

Y así pasaban las veladas, en parte muy amargas, en parte muy dulces, en aquel hogar deshecho. Cuando algún domingo, la hija traía malas noticias a su padre, como por ejemplo una jaqueca de la madre, indisposiciones nerviosas de que ahora padecía, Marcos estaba intranquilo hasta el jueves. Aquellos achaques nerviosos no le extrañaban, y tenía que ser nervioso mujer se consumiese en las llamas estridentes y perversas del misticismo. Mas sí el jueves siguiente le decía la niña que su mamá se había sonreído ó le había preguntado por el hijo que dejó en la casa, recordaba Marcos la esperanza y se reía, tranquilizado. Y otra vez volvía a esperar a la amada ausente, pensando que tornaría con el recién nacido en brazos.

Desde que se fué Genoveva, la señorita Maszeline se había convertido insensiblemente en

(Se continuará)

tantas noticias y planos sobre la marina de guerra de las primeras potencias...

Teatros

PRINCIPAL.—El Sr. Thuillier nos dió a conocer anoche el personaje de «El Director general» en la comedia de este nombre...

Podía tomarse al Sr. Thuillier por Moré más joven, en el poder y con menos talento...

PRINCESA.—Con motivo de haberse retrasado el envío de equipaje de la compañía...

RUZAFÁ.—Esta noche, como ya anunciamos, celebrará su beneficio la aplaudida primera tiple Conchita Fontana...

CIRCO MODERNO.—En este circo debutaron anoche los artistas que componen el «Trio Dorina»...

CIRCO ARAGON.—Ayer debutó en este circo el nuevo Sansón, sorprendiendo al numeroso público que acudió a todas las secciones...

También gustaron mucho los equilibristas de las caecitas y la reparación de los gomosos...

COMPANIA GUILLEN-RIVELLES.—En nuestro querido colega El Clamor de Castellón, llego ayer a nuestra capital, encontramos calurosos elogios dedicados a la notable primera actriz doña Amparo Guillén...

La excelente compañía Guillén-Rivelles pasará en breve al teatro de Burriana, donde verá repetidos sus legítimos triunfos.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Los hijos artificiales (estreno).—A las 8'30.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Mañana jueves debutará la gran compañía de baile.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Beneficio de la primera tiple Srta. Concha Fontana.—El puñao de rosas.—La luz verde.—Parla, vals, por la beneficiada.—¿Quo vadis?—A las 8'30.

PABELLON JAPONES.—(En la feria).—Cuadros de cinematografía.—La Petite Otero y el maestro Turrión.—Baile por las simpáticas bailarinas Carmen Calvo y Josefa Mota.—Gran éxito.—La bella Belén.

SALON DE NOVEDADES INTERNACIONALES.—Situado en la feria.—Ejercicios cómicos dirigidos por Mr. Andersson.—Debut de la mayor atracción de la feria por los hermanos Ribaltas.

Tomás Verdú

Corredor de fincas rústicas y urbanas, conocimiento especial en huertos de naranja...

ESPECIALIDAD en fajas higiénicas para señoras embarazadas y delicadas del vientro.

PEDRO DOMÉCQ Jerez de la Frontera Casa fundada en 1730. Vinos selectos de Jerez Cognac Domecq, Manzanillas selectas...

VICHY ESPAÑA Marca ELEFANTE FRANCISCO SOLE.—Monjuich del Carmen, 5 BARCELONA

EFEITOS DE LA INFALIBILIDAD DEL ELIXIR VERDI MIL DUROS se darán a quien haciendo uso constante del ELIXIR VERDI sea atacado de enfermedades del estómago...

Bastones, paraguas y sombrillas para regalos, E. Ideal, San Vicente, 2, Chailán y Santa Catalina, núms. 1 y 3.

Depósito de vinos de cosechero BODEGAS ENJUBIS Despacho central: Falcons, 11.—Valencia. Vinos finos de mesa. Olarete 1.º 18 reales decálitro.

GUANTES de piel, hilo, seda, blancos, negros y de colores, para caballeros, señoras y niños...

LOS OBREROS que padecan flujos blancos, purgaciones, catarros de las vías urinarias, etc., etcétera, obtendrán su radical curación con el uso de la Inyección antiséptica Palacios.

EL PILAR Gran fábrica de oal hidráulica Única fábrica en Valencia que vende 50 kilos por 1'15 y que invita a sus clientes a comprobar el peso.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

La mano negra El País aplaude el deseo del ministro de Gracia y Justicia al querer revisar el proceso de la Mano Negra...

Huelga en Reus Las noticias que se reciben de Reus son pesimistas. Por falta de combustible se impone la huelga forzosa en algunos oficios.

Declaraciones de Canalejas El Liberal publica las declaraciones de Canalejas. Niega éste que haya aproximación entre él y Montero Ríos.

Envenenamiento Barcelona.—Un marinero que cruzaba por la calle del Cid fué invitado por un desconocido a entrar en una casa a beber una copa.

Los candidatos ministeriales Aumenta el disgusto entre los futuros candidatos, pues dicen que el gobierno no les presta el suficiente apoyo.

Asuntos valencianos Los Sres. Canalejas, Gutiérrez Mas y Trénor han visitado al director general de Obras públicas para interesarse en el asunto del traslado de la estación del Norte.

La ordenación de pagos Aclarando el Sr. Manra su reciente decreto sobre ordenación de pagos municipales, nos ha dicho que sólo pretendió evitar preferencias y pagos caprichosos.

El descanso dominical Una comisión de patronos taberneros ha visitado al gobernador para pedirle intervenga en el asunto del descanso dominical.

El exterior español El exterior español ha subido merced a las noticias de la constitución del Sindicato de los franceses.

El marino bebió y sufrió un ataque de comoción cerebral. Un compañero del víctima, que sospechó del desconocido, avisó a una pareja de orden público.

Se le encontraron encima otros dos frascos parecidos. Dijo que los había adquirido en una farmacia mediante recata.

El marino ingresó en el Hospital en grave estado.

Los Sres. Canalejas, Gutiérrez Mas y Trénor han visitado al director general de Obras públicas para interesarse en el asunto del traslado de la estación del Norte.

Aclarando el Sr. Manra su reciente decreto sobre ordenación de pagos municipales, nos ha dicho que sólo pretendió evitar preferencias y pagos caprichosos.

Un teniente de alcalde las apaciguó, ofreciéndolas que se las devolvería el impuesto.

El diputado unionista Sr. Clot, confirió con el Sr. Silvela para manifestarle que ingresaba en el partido conservador, pero recabando su libertad de criterio e independencia en las cuestiones económicas.

El Sr. Silvela le dijo que le parecía bien su actitud y aceptaba su ingreso en el partido.

El Sr. Clot le manifestó que es contrario al catalanismo.

Barcelona.—A consecuencia de la nevada se han paralizado los trabajos en toda la cuenca minera.

Barcelona.—La bomba recogida en Madrid pesaba cuatro kilos con el embalaje. Se facturó el día 1.º del actual.

Barcelona.—La sociedad de empleados de tranvías se ha separado de la Federación Obrera.

Manresa.—Ha quedado solucionada la huelga de panaderos que se provocó por negarse los obreros a trabajar en los días festivos.

Barcelona.—Detalles de la fuga del anarquista Pierconti. Se escapó, saliendo del barco en el puerto y favorecido por la tripulación.

Se cambió de ropa y llegó a San Martín de Provensals, refugiándose en la casa de un anarquista, hasta que temiendo ser descubierto, marchó a Marsella, para después pasar a Londres.

El Sr. Cocagne y el marqués de Aldama visitaron al Sr. Villaverde para enterarle de las negociaciones para el sindicato de franceses.

La comisión de Cádiz que vino al objeto de arreglar la cuestión de los obreros de la Carraca será recibida mañana por el rey, regresando por la noche a Cádiz.

Reus.—Se extiende la huelga. Se adoptan precauciones. Los carros los guían los patronos. Los guardias civiles impiden que se ejerzan coacciones.

Reina inquietud. No han ocurrido incidentes. El alcalde manifiesta optimista y confía resolver la huelga esta noche.

El Sr. Cocagne ha traído instrucciones de París.

Paris.—La princesa de Sajonia será representada ante los tribunales de Dresde por el abogado Félix Ehme.

Este solicitará el divorcio. Londres.—El primer ministro, Mr. Balfour, se halla enfermo a consecuencia de un enfriamiento.

Paris.—Le Figaro pretende saber si Combes, al recibir la visita de una superiora de Hermanas, dijo que si continuaba en el poder dos años más, no quedaría ni una Asociación, autorizada ó no.

Bruselas.—Se trabaja para la creación de un nuevo trust. Entrarán compañías de navegación alemanas, inglesas, francesas, etc., y harán el servicio con América, tocando en Amberes.

Paris.—Los periódicos publican una nota oficial anunciando que estando incomunicados Tángier y Fez, no se admiten objetos que vayan destinados a Fez y Mequinez.

Comunican de Granollers que el día 17 del actual se celebrará un mitin para conmemorar la acción contra los carlistas en 1875.

Terminado el mitin, se depositará una corona en la tumba de los liberales muertos en aquella acción.

También en Girona va a celebrarse un mitin para pedir la revisión del proceso de la Mano Negra.

Hablarán Castellote, Bonfulla y otros oradores.

El Sr. Manra ha recibido la visita de una comisión de empleados en los tranvías de Madrid, que le han expuesto las peticiones que tratan de formular a los directores.

El ministro ha ofrecido estudiarlas para resolver en justicia. Asimismo ha recibido la visita del alcalde de Gijón.

Han hablado de la huelga de los cigarreros. La citada autoridad había conferenciado antes con el director de la Tabacalera.

Se ha acordado enviar a un inspector a Gijón para que informe del verdadero estado de las cosas.

Durante los funerales del Sr. Sagasta, la batería situada en las Villistillas hizo salvas, disparando 45 cañonazos.

Para evitar los entorpecimientos de los coches de los diplomáticos y demás asistentes a los funerales, al pasar por la plaza de la Cebada y calles próximas, las autoridades dispusieron que las verduleras levantaran los puestos a las diez de la mañana.

Los municipales les cobraron primero el impuesto, obligándolas después a que dejaran los más expeditos.

Las verduleras, excitadas, amenazaban con promover un motín. Un teniente de alcalde las apaciguó, ofreciéndolas que se las devolvería el impuesto.

Última cotización del 4 por 100 interior, 74'45. Francos, 33'61. Libras, 33'76.

El diputado unionista Sr. Clot, confirió con el Sr. Silvela para manifestarle que ingresaba en el partido conservador, pero recabando su libertad de criterio e independencia en las cuestiones económicas.

El Sr. Silvela le dijo que le parecía bien su actitud y aceptaba su ingreso en el partido.

El Sr. Clot le manifestó que es contrario al catalanismo.

Barcelona.—A consecuencia de la nevada se han paralizado los trabajos en toda la cuenca minera.

Barcelona.—La bomba recogida en Madrid pesaba cuatro kilos con el embalaje. Se facturó el día 1.º del actual.

Barcelona.—La sociedad de empleados de tranvías se ha separado de la Federación Obrera.

Manresa.—Ha quedado solucionada la huelga de panaderos que se provocó por negarse los obreros a trabajar en los días festivos.

Barcelona.—Detalles de la fuga del anarquista Pierconti. Se escapó, saliendo del barco en el puerto y favorecido por la tripulación.

Se cambió de ropa y llegó a San Martín de Provensals, refugiándose en la casa de un anarquista, hasta que temiendo ser descubierto, marchó a Marsella, para después pasar a Londres.

El Sr. Cocagne y el marqués de Aldama visitaron al Sr. Villaverde para enterarle de las negociaciones para el sindicato de franceses.

Nadie transporta encargos ni objetos por la inseguridad de no llegar a su destino.

La nota oficial que publican los periódicos dice que a consecuencia de los sucesos de Marruecos y estando interrumpidas las comunicaciones entre Tángier, Fez y Mequinez, no se admiten hasta nuevo aviso objetos recomendados para esas poblaciones.

Paris.—La Cámara está animadísima con motivo de la reelección de presidente y vicepresidente.

Ha triunfado para la presidencia M. Bourgeois. A la hora en que telegrafían se verifica la reelección de vicepresidente.

Díjase que triunfe el candidato socialista M. Jaurés.

Reformas en penales Ha regresado de su visita de inspección a Ceuta el inspector general.

Este se propone reducir el número de presidiarios, trayendo algunos a la Península.

Recomienda también la supresión del presidio del Hacho, trasladando los presos al establecimiento central.

El Heraldo, después de negar que el señor Canalejas conferenciara con el Sr. Montero Ríos, dice que aquél se propone permanecer alejado de todos los dignos exministros fusionistas para que nadie pueda creer que abriga el intento de influir ni cerca ni lejos en los trabajos para la confección del programa de un partido que no es el suyo.

Más noticias de Marruecos En Bolsa ha circulado el rumor de que se había librado un combate entre las tropas del sultán y los insurrectos, en el cual había sido muerto el Roghí.

El Sr. Silvela ha insistido en que carece en absoluto de noticias de Marruecos.

Tampoco se ha recibido ningún nuevo despacho en el ministerio de Estado.

Tángier.—Dícese que el pretendiente prepara una emboscada a las tropas del sultán para llevarlas a un terreno muy quebrado, donde serán batidas sin dificultad.

Los ingleses que no pertenecen a la misión militar han abandonado a Fez con sus familias.

La misión enviada al Riff para reclutar fuerzas con destino al sultán, no las ha conseguido.

Es inexacta la salida de Fez de los cónsules extranjeros.

El frío Comunican de Nueva-York que 30 personas han perecido heladas.

El obispo de Tortosa Castellón.—El juzgado ha revocado el procesamiento contra el director del Heraldo de Castellón a consecuencia de la querrela entabada por el obispo de Tortosa por un artículo tratando de la cuestión religiosa en Villareal.

Ha sido procesado el verdadero autor del artículo, que resulta ser íntimo amigo de dicho obispo.

El prelado tenía gran confianza con dicho individuo y está contrariadísimo.

Se supone que no mantendrá la acusación.

Naufragio Ferrol.—Comunican de Antiguera el naufragio de la lancha «Santa Coloma».

Han perecido todos los tripulantes, reinando gran consternación entre las familias de las víctimas.

Comisiones de pesame Las comisiones de Logroño que han venido hoy a los funerales de Sagasta han visitado la tumba del finado.

El alcalde de Logroño pronunció un discurso, recordando el sentimiento del pueblo de Logroño al saber su muerte.

El Sr. Amós, en nombre de la familia de Sagasta, manifestó su gratitud a Logroño.

Últimas noticias

Despachos graves de Marruecos

Tángier.—Los riffeños han eludido ayudar al sultán, contestándole que bastante hacen con mantenerse neutrales.

Atribuyese al sultán el propósito de dejar paso al pretendiente y renunciar a sus derechos, huyendo a Rabat, donde levantará gente antimorra para combatir al usurpador y disputarle el trono.

Esto sería una locura. El Roghí se halla a 25 kilómetros de Fez. Los imperiales le vitorean, rehuyendo el encuentro.

El Roghí tiene empeño en precipitarlo, siendo inminente el combate.

El pretendiente anuncia su próximo triunfo, y está envalentonado hasta el extremo de haber pedido a la Adama de Melilla que le hagan entrega de la recaudación.

En Tángier circula el rumor de que ha sido muerto violentamente el ministro de la Guerra.

La noticia ha producido sensación, porque se trata de un cortésano odiado.

Se teme un levantamiento en favor del príncipe Taerto, sospechándose que lo ayuda el pretendiente.

El tiempo La noche en Madrid es crudísima. En Bilbao ha caído una copiosa nevada.

El nuevo programa Los partidarios del Sr. Montero Ríos se hallan muy esperanzados con respecto al nuevo programa de los liberales.

Insisten en que éste será radical y creen que tendrá buena acogida.

Papel para fumar «LA YANA». Clase especial engomada.—Cinco y diez céntimos. Librito con fotodipia.

Oposiciones para el ingreso en la Compañía Arrendataria de Tabacos. Preparación completa para las pruebas, bajo la dirección de D. Bustos y D. Miguel Llorca, oficial del Banco de España y D. Miguel Llorca, oficial de la citada compañía.

Las clases comenzarán en 15 del actual. Horas de 7 a 9 y 1ª mañana y de 7 a 9 y 1ª tarde. Calle San Esteban, 18, 2.º.

LLORCA

